

本場舉開梨新品種「台中2號晶圓梨」觀摩會

為了使中部地區的梨農對新品種「梨台中2號晶圓梨」有進一步認識，本場特於7月15日上午9時30分假東勢鎮廖氏果園召開梨新品種栽培示範觀摩會，是日各地農友150多人參加，將會場擠得水洩不通，成果示範觀摩活動在參觀梨園之田間現場時揭開序幕，由本場陳場長榮五博士主持，陳場長致詞時表示：目前在低海拔地區生產高品質梨皆是經由高接方法所生產，由於高接梨生產成本高，且競爭水果種類多，致售價降低至生產成本邊緣，果農幾無利潤可言，目前本場已育成梨新品種，可在低海拔地區直接栽培而不必經由高作業即能生產高品質梨，可大幅降低生產成本，進而提高收益。

接著由「梨台中2號晶圓梨」育成者廖

研究員萬正為農友介紹梨台中二號的特性及栽培方法，廖研究員指出：新品種示範園6年前由橫山梨園改植台中2號晶圓梨，植株生育旺盛，肥料及農藥施用量少，果實著果率高，不必噴施植物荷爾蒙及營養劑，即能穩定產量。晶圓梨果實平均約450公克(12兩)，糖度高達13度，果肉細緻、多汁，果園土壤經改良後果實冷藏3個月以上。根據調查高接梨每公斤成本約40-45元，而新品種僅約20元，且果實之產量並不比高接梨低，極具梨產業之競爭力。

與會農友對此一梨新品種，充滿好奇，並針對其栽培特性提出問題，並詢問如何購得此新品種，會場熱烈的討論，為今日活動劃下完美的句點。



▲本場場長陳榮五博士、張副場長致盛、東勢鎮農會吳專員春發和梨農廖昌承在結實纍纍的梨子下合影



▲現場參觀農友踴躍



▲觀摩會由本場場長主持



▲梨農提出問題請教與會專家，現場討論相當熱絡